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комунікацій і мереж підприємств. Передбачається інформування про 
поточний та прогнозований стан працівників і керівників та 
оповіщення про загрози. Загрози можна усунути, якщо система 
заздалегідь попередить про докритичний або, в деяких випадках, її 
критичний рівень.

Системи раннього виявлення загрози виникнення 
надзвичайних ситуацій та оповіщення населення (СРВНСО) включать 
наступне обладнання:

- пульт керування СРВНСО  - персональний комп’ютер;
- пульт керування зональним оповіщенням;
- комунікаційні пристрої;
- пристрої оповіщення;
- технічні засоби інформування та оповіщення;
- канали зв’язку;
- джерела первинної інформації.
Вимоги до технічних характеристик обладнання,  

проектування, монтування системи раннього виявлення загрози 
виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення, прийняття до 
експлуатування, технічного обслуговування та взаємодії з іншими 
системами, а також установками локалізації і ліквідації надзвичайних 
ситуацій установлюються ДБН В. 2.5-76:2014 «Автоматизовані 
системи раннього виявлення загрози виникнення надзвичайних 
ситуацій та оповіщення населення». 

Література
1. ДБН В. 2.5-76:2014 «Автоматизовані системи раннього 

виявлення загрози виникнення надзвичайних ситуацій та оповіщення 
населення» - К.: Мінрегіон України, 2014 – 38 с.

Науковий керівник – канд. с.-г. наук,  
старший викладач Неменуща С.М.  

ПРОЕКТНИЙ ПІДХІД У ВИКЛАДАННІ ДИСЦИПЛІНИ 
«БЕЗПЕКА ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ» ВУЗІВ УКРАЇНИ

Яворська О.Г., доцент кафедри туризму і фізичного виховання 
Київський національний лінгвістичний університет, 

м. Київ

Навчальна дисципліна «Безпека життєдіяльності» сьогодні 
виступає вагомою складовою не лише у вузівській фаховій підготовці, 
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але й у системі державних та соціальних заходів щодо захисту 
населення та господарства України від небезпечних станів та 
екстремальних ситуацій з урахуванням військово-політичного 
положення в країні. Відтак, підвищуються вимоги до рівня підготовки 
та компетентності молоді, зокрема в набутті практичних навичок та 
вмінь, які забезпечать надання вчасної та ефективної допомоги 
потерпілим. 

Як відомо, останнім часом активно впроваджується проектний 
метод навчання у професійній освіті. Проте, на нашу думку, не завжди 
враховується специфіка фахової підготовки студентів, методи 
технології навчання та, власне, особливість самої навчальної 
дисципліни. Таким чином, на меті нашого дослідження стоїть питання 
виявлення та врахування специфіки проектної діяльності при 
опануванні курсу «Безпека життєдіяльності» студентами 
лінгвістичного вузу України. Саме поняття проекту передбачає 
оригінальну  чи творчу розробку певного задум, ідеї чи продукту. 
Метод проектів нами розглядається як спосіб досягнення певної мети, 
а його розробка передбачає реальні та практичні результати 
дослідницько-пошукової роботи. При викладанні курсу «Безпека 
життєдіяльності» важливою особливістю даного методу є наявність, 
осмисленість та застосування знань в реальній практичній діяльності. 
Важливою умовою успіху виступають мотивація студентів до 
самостійного мислення та прийняття виважених рішень у 
надзвичайних та екстремальних ситуаціях; насичення семінарських 
занять комунікативними завданнями; розвиток самостійного мислення 
щодо можливих шляхів вирішення проблемних ситуацій; забезпечення 
студентів цікавими та практично значущими проблемними ситуаціями 
за темами навчального курсу. Також варто зазначити, що в 
комплексній системі інноваційних технологій сучасної професійної 
освіти лінгвістів важливого значення набуває, зокрема. і питання 
формування проектного типу культури як основної освітньої 
парадигми в Україні, що в свою чергу актуалізує даний напрям 
дослідження у вітчизняній педагогіці вищої школи.
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